

Алёна Акубекова



ПОДАРКИ



ПОДАРКИ

Жили-были три брата - Тяп, Ляп и Какнадо. Однажды братья решили построить себе отдельные от друг друга жилища, потому что никак не могли найти общий язык между собой и постоянно ссорились по причине того, что Какнадо любил всё делать основательно, аккуратно и

внимательно. А Тяп и Ляп не хотели даже задумываться о том, как сделать правильно, они всегда спешили и не обращали внимание на мелочи, потому как считали, что лишний раз тратить время на дела не надо.



Домик получился небольшим, но Тяп решил - "И так сойдёт". А потом подумал: "Что я должен целую вечность строить дом!? Самое главное - крыша над головой, а остальное - мелочи!"

Ляп нашёл в лесу четыре палки, воткнул их в землю и всё это обтянул тряпицей, а крышу покрыл соломой. "Получилось кое-как. Но ведь это всего лишь дом, зачем мне большой домишко, я ведь один жить буду" - рассуждал Ляп, и поэтому построил крохотное жилище.



А третий брат - Какнадо решил подготовиться основательно к строительству своего нового дома: из глины слепил кирпичи, обжёг их в огне, настругал досок и начал строительство. Строил он аккуратно, внимательно и конечно же продумывая все свои

планы. Руки у Какнадо были золотые, делать умел всё и никогда не ленился.

А в это время его младшие братья - Тяп и Ляп уже справились со строительством своих домов и решили посмотреть, чем же занимается их старший братик Какнадо.

Пришли они на поляну и увидели, что брат их только половину стен выложил и активно продолжает трудиться, аккуратно выкладывая кирпичик к кирпичику.

- Ну надо же, какой ты медлительный!!! - рассмеялись братья, - мы уже закончили строить, а ты даже и половины не построил. Так можно до

старости строить дом, - издевались над старшим братом Тяп и Ляп.

А Какнадо продолжал молча строить свой дом, и не обращал на их обидные слова никакого внимания. Тяп и Ляп даже и не думали помочь брату, а вместо этого побежали к речке купаться. Тянулись



дни, близилась осень. Так прошло всё лето: Тяп и Ляп развлекались и отдыхали, а Какнадо строил дом до самого конца лета. Дом получился большим, просторным, светлым. С красивыми окнами и замечательным крыльцом. Но самое главное, в доме была печка, которая всегда может спасти человека от холода и голода.

Лето кончилось. Незаметно подкралась осень. Солнце перестало греть так же тепло, как раньше, дни стали холоднее и короче, а ночи длинными и еще более холодными. Дожди стали лить чаще. Птицы улетели в тёплые края, зайцы переоделись в зимнюю шубку. Листья и трава высохли и пожелтели. Какнадо длинными вечерами проводил у тёплой печки и любовался природой из окна попивая тёплый чай. А Ляп прятался под тремя одеялами в кровати. В конце осени Ляп совсем замёрз и попросился к брату Тяпе. Он впустил своего младшего братика Ляпу, но им пришлось потесниться, потому как домик у него был очень крошечным. В доме Тяпы было теплее и ветер не продувал сквозь стены и дождь не заливал крышу. А Какнадо так же как и раньше сидел у окна и наслаждался природой и попивал вкусный брусничный чай. А в хорошие погожие дни ходил на рыбалку и за грибами.



Ну вот, и наступила долгожданная зима. Выпал пушистый белый

снег, температура за окном стала еще ниже, чем была. Но старшему брату никакие морозы не почём, ведь у него есть теплая печка и заранее заготовленные дрова. Какнадо выстругал из дерева лыжи и поехал кататься по лесу. А его братья в это время грелись под тремя одеялами у Тяпы дома.



Пока катался
Какнадо по лесу, решил

заехать к Ляпу в гости. Выехал на поляну и видит: торчат из снега четыре палки, а на них разорванные обрывки тряпок. Заволновался тогда старший брат и быстро побежал на лыжах к дому Тяпы.

На поляне Какнадо увидел дом Тяпы. Домик из веток и прутьев Тяпы тоже не пощадила погода. Крыша имела много проплешина, с веток кое-где осипались листья. На стенах между прутьями тоже были большие щели, в которые забился снег. Заглянул внутрь Какнадо и увидел своих двух младших братьев, которые уже посинели от холода и стучали зубами, замерзая от холода.

- Тяп, Ляп, быстрее выбирайтесь из-под одеяла, и бегом ко мне домой, пока не заболели совсем! - приказал им старший брат.

Обрадовались братья и побежали к старшему брату домой. Пока добирались до дома Какнадо, Тяпу и Ляпу съедала совесть за то, что они даже не помогали строить дом своему брату Какнадо.



Дома у него было тепло и уютно. Так и стали они жить у старшего брата Какнадо.

Наступил Новый год. Старший брат срубил красивейшую ёлку в лесу и поставил её дома, а младшие нарядили ёлочку по-новогоднему. В новогоднюю ночь друзья отпраздновали за богатым столом полным разных

вкусностей. А когда весело отпраздновали, легли спать, ожидая, что Дед Мороз обрадует их утром подарками под ёлкой.



На утро первыми проснулись Тяп и Ляп, и бегом кинулись к ёлке, предвкушая сюрпризы. Но к их разочарованию подарок лежал под ёлкой лишь один, на котором было написано - "С Новым Годом Какнадо!!!"

Тяп и Ляп так и не нашли своих подарков, которые Дедушка Мороз не смог положить под ёлку, потому что в домишке Ляпы и в домике Тяпы не стояли ёлки, а о том, что они теперь не живут в своих домах ему никто не сообщил.

"Что посеешь, то и пожнёшь!" - гласит народная мудрость. Но младшие братья не знали, что "спустя рукава" дела не делаются.

